

Торговать культурно, торговать по-советски

Государственный план развития народного хозяйства СССР, одобренный XVIII Всесоюзной Конференцией ВКП(б), предусматривает в 1941 году увеличение розничного товарооборота по сравнению с 1940 годом на 22,5 миллиарда рублей. Это значит, что увеличится потребление товаров на душу населения, что деревня получит больше промышленных товаров. Увеличение товарооборота должно сыграть важную роль в исполнении доходной части бюджета страны.

Советская торговая сеть является основным проводником товарооборота. Большевикская партия и советское правительство уделяют большое внимание делу улучшения государственной, кооперативной и колхозной торговли. Товарищ Сталин говорит, что «Советская торговля есть наше родное, большевистское дело, а работники торговли, в том числе работники прилавка, если только они работают честно, — являются проводниками нашего, революционного, большевистского дела».

Одно из почетных мест в торговле принадлежит потребительской кооперации.

6 апреля проходил съезд уполномоченных Т-Станского райпотребсоюза, где был заслушан отчет правления райпотребсоюза, о работе потребительской кооперации района за 1939 и 1940 годы. В широко развернувшихся прениях уполномоченные вскрыли существенные недочеты, которые имели место в торговой сети района. Выступившие товарищи справедливо отметили, что отчет правления райпотребсоюза был построен недостаточно самокритично, а также весьма поверхностно сделан содоклад ревкомиссии.

Самым существенным недостатком в торговле района является то, что работники кооперации мало внимания обращают на самозакупки, сельские потребительские общества, да и сам райпотребсоюз в большинстве снабжают потребителя только теми товарами, которые поступают на базы. Недаром в магазинах почти всегда отсутствуют такие товары, как умывальники, кор-

зинки и другие предметы первой необходимости. Не бывает в продаже многих продуктовых товаров, которые легко приобрести у колхозов района.

Многие работники торговли вовсе не думают о том, что они призваны удовлетворять спрос потребителя. Например в Т-Стане уже более года как нет ни в одном магазине соли, тогда как горы ее навалены на базе. Часто здесь бывают перебои в торговле хлебом только из-за того, что председатель сельпо т. Мизюков не может найти подводы для подвозки муки.

Колхозы района нуждаются в колесах для повозок, в веревках, дегте и т. д. Идет горячая подготовка к весеннему севу, а ремонтировать хомуты нечем. Нет пошивочного материала, нет супоней. За этими товарами руководители колхозов обращаются, конечно, в местную лавку, но там их ожидает один ответ: «Не имеется».

Недостаточно работники торговли борются за культурную торговлю. В магазинах и лавках много грязи. Многие продавцы торгуют без халатов. Часто работники прилавка грубо относятся к покупателю.

Не изжиты растраты и хищения. Были случаи, когда с растратчиков не взыскивались растроченные суммы. Недостаточно в этом деле помогают судебные следственные органы.

Правление райпотребсоюза не вело надлежащей борьбы с нарушениями принципов советской торговли. Ревизионная комиссия, которая должна пресекать всяческие попытки к нарушениям, ревизии проводила только формально подсчитывая приход и расход по тем документам, какие ей представлял, не вникая глубоко в содержание.

Съезд уполномоченных обратил серьезное внимание на изжитие недостатков в торговле. Уполномоченные потребовали от нового правления райпотребсоюза принять все меры к тому, чтобы торговая сеть района была действительным проводником большевистского дела, чтобы каждый магазин, каждая лавка, каждый ларек торговали культурно, торговали по-советски.

Министр иностранных дел Японии г. Иосуке Мацуока в Москве

7 апреля проездом через СССР остановился в Москве министр иностранных дел Япо-

нии г. Иосуке Мацуока. (ТАСС).

Прием тов. В. М. Молотовым министра иностраннх дел г-на Иосуке Мацуока

7 апреля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностраннх Дел тов. В. М. Молотов принял министра иност-

ранных дел Японии г-на Иосуке Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекава. (ТАСС).

Четвертая сессия Верховного Совета РСФСР



Народный Комиссар Финансов РСФСР А. А. Посконов делает доклад. За столом председательствующего — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат А. А. Жданов и его заместители депутаты А. Х. Тынчеров и П. С. Макарова.

Фото Ф. Кислова.

Фотохроника ТАСС.

Колхозники артели «Луч Октября» о постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б)

Добиваюсь хорошей упитанности телят

На работу партии и правительства, выраженную в постановлении о дополнительной оплате, я отвечаю хорошим уходом за телятами.

После опубликования постановления заметно улучшился уход за скотом все работники ферм колхоза «Луч Октября», где я работаю телятником.

Особенно наглядно это видно на уходе за телятами. Если раньше многие телята имели низкую упитанность, вязли по колено в грязи, то сейчас положение изменилось. Я прежде всего добился того, что для телят правление отвело лучшее помещение. Теперь все 22 теленка, закрепленные за мной, имеют хорошую и среднюю упитанность.

В уходе за телятами я стараюсь строго соблюдать правила зоотехники. Очень хорошее влияние на упитанность телят оказывает прогулка. Большую часть дня телята находятся на свежем воздухе. Кормление производжу в установленное время и по нормам. Поятся телята всегда теплой водой.

Для того, чтобы знать суточный привес ежедневно телят взвешиваем. Обычно, закрепленные за мной телята, дают суточный привес около 300 граммов.

План сохранения молодняка будет перевыполнен.

П. И. Костюшов,
телятник колхоза «Луч
Октября».

Сев проведем в сжатые сроки

Колхозники бригады № 4 колхоза «Луч Октября» успешно подготовились к севу.

На сортировочных машинах качественно очищены все нужные для посева семена. Своевременно и качественно приготовлен весь инвентарь и машины.

В результате систематического сбора местных удобрений в бригаде уже накоплено 20 центнеров золы, 14 центнеров куриного помета и вывезено в поле 800 возов навоза.

Конюха соревнуются между собой за лучший уход за лошадьми. Все лошади бригады имеют упитанность только среднюю и хорошую. Нет ни одной

лошади обитой или с другими механическими повреждениями.

Создано 3 постоянных звена за каждым из них закреплен определенный участок земли.

Колхозники бригады, успешно подготовившись к весеннему севу, горят желанием провести его в самые сжатые сроки.

Нет сомнения в том, что план урожайности сельскохозяйственных культур нашей бригадой будет перевыполнен. На это воодушевляет постановление о дополнительной оплате колхозникам.

И. Г. Ойкин,
бригадир бригады № 4
колхоза «Луч Октября».

БУДУ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате удешевляет силы колхозников на новый производственный подъем. Работая рядовым колхозником в артели «Луч Октября», я взял обязательство всемерно бороться за перевыполнение плана урожайности сельскохозяйственных культур.

Я принимал деятельное участие в подготовке колхоза к весеннему севу. Собирал местные удобрения, вывозил в по-

ле навоз и т. д. При этом нормы выработки постоянно перевыполнял. Вместо 1 центнера куриного помета, я набирал по 3 центнера в день.

Во время весеннего сева я буду работать севцом. Обязуюсь нормы выработки на севе перевыполнить. Вместо 6 гектаров буду сеять не менее 8 гектаров в день при высоком качестве.

В. П. Кабаев
колхозник колхоза «Луч
Октября».

Хороший пример школьников

Недавно ученики Т-Станской средней школы Коля Захаров, Юра Гришин и Витя Захаров, идя вечером из клуба по Большой улице, увидели лошадь с санями. Извозчика не было. Ребята задержали лошадь и в

полной сохранности доставили в отделение милиции. На другой день оказалось, что лошадь принадлежит колхозу «Большевик».

М. Вашурин.



В зале заседаний четвертой сессии Верховного Совета РСФСР.
Фот. Ф. Кислова. Фотохроника ТАСС.

Обязательства медицинских работников

6 апреля в Т-Стане состоялась районная конференция медицинских работников. Участники конференции обсудили обращение второго областного съезда медицинских работников ко всем медицинским работникам Горьковской области. Выступившие товарищи отметили, что медицинские работники района, также как и весь советский народ переживают дни великого трудового подъема. Медицинские работники выразили свою любовь и преданность партии Ленина — Сталина и советскому правительству, свое желание трудиться на благо нашей родины.

На районной конференции медицинские работники взяли ряд обязательств перед общественностью района. В единодушно принятых обязательствах говорится, что медицинские работники будут энергично проводить профилактические мероприятия в борьбе за снижение детской заболеваемости и смертности. Они дали слово отдать все знания и умение на дело здравоохранения трудящихся, укрепления санитарной обороны нашей родины.

Большое внимание обращено на санитарное обслуживание колхозников во время весенних полевых работ. В каждом населенном пункте на каждые 10 дворов будет установлен санитарный пост, в каждой бригаде — санитарный уполномоченный для оказания первой помощи.

Медицинские работники дали слово по большевистски выполнять свои обязательства.

Гимнастические соревнования комсомольцев

Упражнения выполняли четко

14 комсомольцев первичной организации колхоза «Ленинец» и 7 молодых колхозников 5 апреля ровно к 7 часам утра явились в колхозный клуб, где оборудован спортивный зал. В первой пятёрке выполняли упражнения секретарь первичной организации ВЛКСМ В. Неманов и член бюро РК ВЛКСМ М. Щербakov. Они четко выполнили все гимнастические упражнения.

Не отстали от них и другие комсомольцы и молодые колхозники. В соревнованиях участвовали 21 человек. Все они нормы сдали.

Теперь участники соревнований ежедневно делают утреннюю зарядку.

И. Калмыков.

Опличившиеся комсомольцы

6 апреля в с. Митрополье проходили комсомольские гимнастические соревнования. По ходу соревнований можно сделать заключение, что этому предшествовала хорошая подготовка. Особенно отличились П. В. Ефимов, Д. И. Демидова, М. С. Земченков и Ф. Н. Мокеев.

Н. Тетеревов.

Сказалась хорошая тренировка

На спортивную площадку комсомольской организации колхоза «Новая жизнь» к 9 часам утра 6 апреля пришло 15 гимнастов-комсомольцев. В назначенное время начались соревнования. 13 участников соревнований показали ловкость, гибкость, силу и хорошее развитие, только двое были скованы своей неповоротливостью.

Все сдавшие нормы до соревнований повседневно тренировались в исполнении упражнений по программе ЦК ВЛКСМ. Во время хода соревнований эта тренировка сказалась.

В. Моисеев.



Германия объявила войну Югославии и Греции

6 апреля рано утром вооруженные силы германской армии начали военные действия против Югославии и Греции.

Гитлер обратился по радио к возмущенному германскому народу и к солдатам юго-восточного фронта, в котором он сообщает о том, что с утра 6 апреля Германия находится в состоянии войны с Грецией и Югославией.

В официальном заявлении германского правительства по поводу отношений между Германией и Югославией приводится ряд фактов и ссылок на некоторые документы из области взаимоотношений Англии и Югославии. Германское правительство, говорится в заявлении, дало приказ германским войскам применить в отношении Югославии всю свою военную мощь.

Германским министром иностранных дел была вручена греческому посланнику нота. В ней приводятся ссылки на

ряд фактов и документов, свидетельствующих о солидарности Греции с Англией, а также подчеркивается, что Греция является «единственным европейским государством, разрешившим английским войскам вступить на европейскую территорию.» В ноте заявляется, что германским вооруженным силам отдан приказ изгнать британские вооруженные силы с греческой территории и что «всякое сопротивление, которое будет оказано германским вооруженным силам, будет беспощадно подавляться».

Германское информационное бюро передает сводку верховного командования вооруженных сил Германии. В ней говорится: «В связи с продвижением английских десантных войск в Греции на север и соединением их с мобилизованными вооруженными силами Югославии, части германской армии выступили 6 апреля утром для нанесения контрудара».

Германские войска перешли в нескольких местах греческую и сербскую границы. Германская авиация подвергла бомбардировке сербские аэродромы. Крупные соединения германской авиации атаковали укрепления Белграда, уничтожили казармы, а также военные и важные в военном отношении сооружения. Соединения итальянской авиации также успешно бомбардировали важные объекты в Югославии.

Греческое телеграфное агентство передает сообщение Верховного командования греческой армии, в котором говорится, что 6 апреля в 5 часов 30 минут утра германские войска, находящиеся в Болгарии, начали наступление против греческих пограничных частей, расположенных у греко-болгарской границы. Греческие войска, говорится в сообщении, оказывают сопротивление.

(ТАСС).

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 6 и 7 апреля)

Части германской армии, согласно сводке германского командования, перешли в нескольких местах греческую и югославскую границы. Идут ожесточенные бои. Одновременно германская авиация подвергла бомбардировке югославские аэродромы. Германские бомбардировщики совершили несколько ожесточенных налетов на югославскую столицу. Югославские самолеты проникли в Южную Германию и сбросили бомбы.

Итальянская авиация подвергла бомбардировке портовые сооружения и корабли, стоящие в югославском порту Сплите. Бомбардировке подвергся также порт Каттаро.

В Греции, из районов, граничащих с Болгарией, германские войска наступают в районе Велеса (Орос) и долины реки Струма. Соединения германских пикирующих бомбардировщиков атаковали укрепления, расположенные в этой долине. Греческие войска оказали противнику упорное сопротивление. По словам корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс, на одном участке

фронта греки перешли границу Болгарии и сейчас воюют на болгарской территории.

Касаясь положения на Балканах, корреспондент агентства Юнайтед Пресс указывает, что Германия направила из южной части Болгарии по направлению на Салоники и Кавалла (Греция) две механизированные колонны. Из Австрии немцы направили свои механизированные войска по направлению к району Марибор (Югославия). Другие германские войска посланы из Румынии по направлению к Белграду. Кроме того, из Болгарии германские войска направляются к долине реки Вардар (Югославия).

Лондонское радио передает, что 7 апреля югославские войска перешли границу Албании.

Продолжались налеты германской авиации на различные объекты в Англи. В Атлантическом океане германские бомбардировщики потопили ряд пароходов противника.

Соединения английских самолетов сбрасывали бомбы на

военные опорные пункты немцев в оккупированной Франции, Бельгии и Голландии. Самолеты английской береговой обороны торпедировали германский эсминец у северо-западного побережья Франции.

В Северной Африке германские и итальянские мотомеханизированные войска ведут наступление северо-восточнее и юго-восточнее Бенгази.

В Восточной Африке передовые отряды английских войск 6 апреля вступили в столицу Абиссинии — Аддис-Абебу. К северу от Аддис-Абебы абиссинскими партизанами занят город Дебра — Маркос.

Агентство Рейтер отмечает, что, по видимому, итальянский гарнизон оставил Аддис-Абебу. Однако падение этого города не означает немедленного прекращения дальнейших военных операций, так как итальянцы получили приказ держаться как можно дольше в Абиссинии.

В Эритрее английские войска продвигаются к порту Массуар.

(ТАСС).

Югославия

(Справка)

Югославия — крупнейшее из государств на Балканском полуострове. Она имеет общие сухопутные границы с Германией и Италией. Территория Югославии 247.542 кв. километра, население — 15.700.000 человек. Первой по численности национальностью в Югославии являются сербы, второе место занимают хорваты, третье — словены. Кроме того, в Югославии живут черногорцы, босняки, румыны, немцы, венгры, албанцы, македонцы.

Столица Югославии Белград насчитывает 265.000 жителей.

Югославия — гористая страна. В центральной части страны весьма продолжительна зима с низкими температурами

воздуха и большими снеговыми покровами, и, не случайно, Югославия упорно готовилась к боевым действиям не только в горных, но и суровых климатических условиях.

Югославская армия считается одной из лучших на Юго-Востоке Европы. Югославские солдаты отличаются хорошей выучкой. В случае мобилизации страна может, по данным иностранной печати, выставить до 1.800.000 бойцов. Авиация состоит приблизительно из 800 самолетов первой линии, 120 самолетов морской авиации.

Югославия — аграрная страна. Крестьяне составляют 76 проц. населения. Тяжелая индустрия и машиностроение раз-

виты слабо. В отношении вооружения Югославия в значительной мере зависит от ввоза.

Королевский престол Югославии занимает сербская династия Карагеоргиевичей. До последних событий страной управлял ввиду несовершеннолетия короля Петра II Принц-регент Павел. 27 марта 1941 г. король Петр II объявил о переходе королевской власти в его руки, и в Югославии образовано новое правительство во главе с Душан Симоновичем. В правительство вошли представители всех политических партий.

(ТАСС).

За отв. редактора
Г. С. КУЗНЕЦОВ,